

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сапрыкина Александра Сергеевича на тему: «Совершенствование ревизионной пластики передней крестообразной связки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 Травматология и ортопедия.

Диссертационное исследование Сапрыкина А.С. актуально, поскольку посвящено распространенной проблеме травматологии и ортопедии – совершенствованию тактики хирургического лечения пациентов с рецидивом нестабильности коленного сустава на фоне несостоятельности трансплантата передней крестообразной связки после первичной пластики.

Цель диссертационного исследования логична и четко сформулирована, а поставленные 5 задач взаимосвязаны и соответствуют основной цели, закономерно способствуя её достижению.

Диссертационное исследование Сапрыкина А.С. проведено на высоком, профессиональном уровне с соблюдением правил и этических норм. Работа выполнялась на базе ФГБУ «НМИЦ ТО им. Р.Р. Вредена» Минздрава России. Исследование было основано на анализе достаточного количества клинического материала – 252 пациента, которым выполнялась ревизионная пластика передней крестообразной связки. Для обработки полученных результатов автор применил адекватные методы статистического анализа. Это определяет высокий уровень обоснованности выводов и практических рекомендаций, сделанных в диссертации.

Практическая значимость и научная новизна исследования не вызывают сомнений и определяются поставленными задачами. Полученные данные ретроспективной части исследования об осложнениях, выявленных недостатках общепринятых хирургических методик, а также основных факторах, определивших тактику ревизионного вмешательства, легли в основу разработанного оригинального алгоритма рационального выбора тактики и объема ревизионной пластики передней крестообразной связки, который был успешно апробирован в сравнительном аспекте на 45 пациентах в рамках проспективной части исследования. Благодаря применению в клинической практике предложенного алгоритма, удалось достоверно улучшить ближайшие результаты ревизионной пластики передней крестообразной связки, как в части субъективного функционального состояния коленного сустава, так и в уровне физической активности, что подтвердило его эффективность при лечении профильных пациентов.

Результаты диссертационного исследования изложены в 3 публикациях, в том числе в 2 печатных работах в научных журналах, рекомендованных ВАК РФ. Результаты

исследования доложены и обсуждены на всероссийских научно-практических конференциях и конгрессах. Выводы логичны, обоснованы полученными результатами и соответствуют поставленным задачам. Автореферат написан в традиционном стиле и полностью отражает содержание работы.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, представленные в автореферате результаты позволяют заключить, что по актуальности, научной новизне, практической значимости, объему исследований, методическим подходам и полученным результатам диссертационная работа Сапрыкина Александра Сергеевича на тему: «Совершенствование ревизионной пластики передней крестообразной связки», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, которая полностью соответствует требованиям пункта 9 "Положения о порядке присуждения ученых степеней", (утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель заслуживает присуждения ему искомой ученой степени по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Заведующий травматологическим отделением №7
ГАУЗ ЯО «Клиническая больница скорой медицинской
помощи имени Н.В. Соловьева», доцент кафедры
травматологии и ортопедии ФГБОУ ВО «Ярославский
государственный медицинский университет»,
кандидат медицинских наук



Белов Михаил Викторович

Кандидатская диссертация защищена по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия
(медицинские науки)

Подпись к.м.н. Белова М.В. заверяю

Начальник отдела кадров

ГАУЗ ЯО «Клиническая больница скорой медицинской помощи им. Н.В. Соловьева»

_____ Столбова В.А.

_____ 2023 г..



Государственное автономное учреждение здравоохранения Ярославской области
«Клиническая больница скорой медицинской помощи имени Н.В. Соловьева»

150003 г. Ярославль

ул. Загородный сад д. 11

<http://bolnica-solovyeva-76.ru/>

bolnsolov@yandex.ru

Тел. 8 (4852) 73-88-50